

给孩子买笔，先找“救命孔”

它在笔帽顶端，孩子如误吞笔帽，这个不起眼的小孔或许能救命



▲ 笔帽顶端的“救命孔”

► 记者在某文具店随机拿起的一把笔中，仅有一支有“救命孔”

□记者 付璇 实习生 石梦莎 通讯员 许文军 文/图

购买圆珠笔或水笔时，您会注意其笔帽顶端是否有孔吗？

近日，央视报道了国家文教用品质量监督检验中心的一个实验，笔帽顶端不起眼的小孔或许能在关键时刻救命。

实验 笔帽顶端不起眼的小孔，关键时刻或能救命

不久前，国家文教用品质量监督检验中心技术人员进行了一项实验，用一根橡胶管模拟人的呼吸道，把笔帽塞进橡胶管中，以此来模拟人不小心将笔帽吞食的情况，然后对着橡胶管一端充气。结果表明，对于没有孔的

笔帽，橡胶管的另一端几乎无气体喷出，而有孔的笔帽，橡胶管的另一端有气体喷出。

该实验结果着实让不少家长吃惊，如果孩子误吞笔帽，这个不起眼的小孔也许能在关键时刻成为“救命孔”。

走访 卖家进货主要看“外貌”，不少家长对“救命孔”闻所未闻

我们在对几所中小学附近文具店的随机走访中发现，卖没有小孔的圆珠笔、水笔的不少，几款卡通造型、没有小孔的圆珠笔还挺受欢迎。一文具店的老板表示，进圆珠笔、水笔时主要看其“外貌”是否讨人喜欢，笔帽有无小孔则

并非必要条件。不少家长对笔帽的“救命孔”闻所未闻。一名家长表示，平时给孩子买笔从未注意该细节，更不知小孔还能救命。一名市民坦言，前几天在网上看了相关新闻，已叮嘱孩子今后买笔一定要买笔帽带孔的。

规定 笔帽上应有一条空气通道

在国家质量监督检验检疫总局网站上，有一个这样的提醒：选购书写笔时，要看笔帽是否留有空气通道，以防儿童误吞后导致窒息。

我们查阅相关资料后发现，2008年4月，《学生用品的安全通用要求》强制性国家标准正式实施，其中对书写笔、记号笔、修正笔、水彩笔的笔帽

做出了安全规定：要求笔帽上应有一条空气通道，笔帽在室温最大压力差1.33千帕下最小通气量应为每分钟8升，满足此条件的笔帽被认为不会导致窒息危险出现。

根据以上规定，我市市面上销售的部分书写用笔明显不符合相关标准。

医生 笔帽、笔头易成“凶器”，应提醒孩子改掉坏习惯

河科大一附院新区医院耳鼻喉科副主任刁恺表示，在气管异物的就医者中，6岁至12岁的人多为误吞文具、玩具，笔帽、笔头等是最常见的“凶器”。

她说，气管异物不仅会阻塞气管，还会导致窒息，如果误吞的笔帽有小孔，会在一定程度上减小窒息危险。如果笔帽

横向进入气管，“救命孔”能否起到作用则很难确定。

医生提醒，家长和老师应引导孩子改掉咬笔帽的习惯。如果孩子不小心吞食异物导致呼吸困难，家长可按住其上腹部，用手多次压迫使异物从气管冲出，并尽早就医。

相关链接

这些文具，孩子们使用时要注意：

1. 工具剪刀、尺子、卷笔刀，顶部必须是圆弧形的，尖锐的顶部容易使孩子受伤。
2. 修正液含有铅、苯等对人体有害的物质，长期使用易引发白血病等疾病。

3. 香气文具的主要成分是苯和甲醛等易挥发的化学物质，孩子吸入后易引发过敏性鼻炎等。

4. 花哨文具的表面涂了一层漆，漆内含有重金属元素如铅等，进入人体后易造成慢性铅损害。

“洛城女神”暨泉舜购物形象大使选拔赛火热进行中 “女神”选拔标准曝光

□记者 王若馨/文 杜武/图

“洛城女神”暨泉舜购物形象大使选拔赛海选赛第四场人气不减、高

潮连连。随着市民对该活动关注度与参与度的持续走高，活动主办方负责人透露：“不排除举办‘洛城男神’选拔赛的可能性。”

【选手】台上忙展示，台下忙报名

“洛城女神”暨泉舜购物形象大使选拔赛得到洛阳日报报业集团、泉舜集团(洛阳)置业有限公司的大力支持，其由洛阳欣闻广告公司整合营销中心、洛阳牡丹印象会展有限公司、洛阳盛世华彩文化传播有限公司承办，洛阳网、洛阳私家车广播FM102.1、洛阳市杂技团、国庆模特训练机构协办。

(化名)在10分钟内经历了从暖场舞演员到“女神”候选者的身份转换。“我站上舞台后，看着台下那么多热情的观众，突然想为自己争取更多留在舞台上的机会。”菲菲说。

和菲菲一样，赶15日、16日“末班车”前来报名的佳丽还有很多。在报名表中，我们看到其中不乏曾在全国知名模特大赛中获得较好名次

的专业选手。看来，精彩还在后面呢！

【评委】这不仅仅是一场选美比赛

“洛城女神”评委会主任、资深模特老师朱国庆说，本次活动冠军的奖品是一份年收入24万元的工作和一套泉舜名宅，很丰厚，希望选手们

在比赛中放平心态，成为能代表新时期洛阳人风采的正能量女孩。对于“女神”的选拔标准，朱国庆回答：一是五官端正、体型匀称、青春靓丽；二是笑容甜美、亲和力强；三是语言表达流畅、反应迅速、情商较高。“‘洛城女神’选拔赛不仅仅是一场选美比赛，我们更侧重对选手综合素质

【观众】每一场比赛都不能错过

“洛城女神”暨泉舜购物形象大使选拔赛海选赛已经走到了第四场，许多佳丽在个人风采展示之后，收获了自己的“粉丝团”。

取了个俏皮的粉丝名——“蜜蜂”。他告诉我们，从海选赛第一场到现在，他每一场都来现场观战。

市民李先生就是某位佳丽的“铁杆粉丝”，因为该佳丽的名字中有一个“蜜”字，所以李先生给自己

和李先生一样每一场比赛都没落下的，还有市民杨先生。“我家就住在附近，每晚都过来看看美女，美得很！”杨先生说。

【主办方】不排除举办“洛城男神”选拔赛的可能

随着市民对该活动关注度和参与度的持续走高，“洛城女神”选拔赛之后是否会举办寻找“洛城男神”的活动，也成为大家议论的焦点。泉舜集团(洛阳)置业有限公司相关负责人表示：“不排除举办‘洛城男神’选拔赛的可能性。”

由于天气原因，比赛明日或推迟，具体安排请您密切关注《洛阳晚报》或者电话咨询0379-80859696。

同时，您可登录洛阳网“洛阳之春——泉舜购物国际狂欢季”官方网站(<http://biz.lyd.com.cn/system/2014/04/01/010311524.shtml>)或收听洛阳私家车广播FM102.1了解活动动态。

(感谢豪爽来牛排泉舜旗舰店对本活动的大力支持)



主持人现场与参赛选手互动